
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Θέμα: «Εγκατάλειψη από την κυβέρνηση καταγγέλλουν οι 

καπνοκαλλιεργητές Δυτικής Μακεδονίας» 

 

Η Βουλευτής Κοζάνης κ. Βέττα Καλλιόπη καταθέτει ως αναφορά προς 

τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων την Ανακοίνωση του 

Αγροτικού Καπνικού Συνεταιρισμού Βοΐου, Καστοριάς και Γρεβενών, 

σχετικά με την εγκατάλειψη και την αδικία που υφίστανται οι καπνοκαλλιεργητές 

Δυτικής Μακεδονίας. Όπως αναφέρεται στην Ανακοίνωση, στην περιοχή 

δραστηριοποιούνται πάνω από 320 καπνοκαλλιεργητές και οι οικογένειές 

τους, που ζουν αποκλειστικά από την καλλιέργεια καπνού. Παρ’ όλα αυτά, από 

το 2023–2024 έως και σήμερα, το 70% των καλλιεργειών καπνού που 

καταστράφηκαν από ακραία καιρικά φαινόμενα δεν έχει αποζημιωθεί, με 

αποτέλεσμα οι παραγωγοί να  παραμένουν εγκλωβισμένοι στα χρέη και στην 

απόγνωση. Ο ΕΛΓΑ δηλώνει αδυναμία αποζημίωσης ζημιών από καιρικά 

φαινόμενα, ενώ οι πληγέντες παραγωγοί της Δυτικής Μακεδονίας 

εξαιρέθηκαν και από το Μέτρο23.  

Παράλληλα, οι υπόλοιπες καλλιέργειες της περιοχής –όσπρια, σιτηρά, 

τριφύλλια κ.ά.–υπέστησαν μείωση επιδοτήσεων έως και 80%, λόγω του 

συστήματος monitoring και των προβλημάτων με τον ΑΤΑΚ. Γραφειοκρατικές 

αστοχίες και ασυμβατότητες τιμωρούν πραγματικούς παραγωγούς, σε μια 

περιοχή καθαρά αγροτική, που για πρώτη φορά στην ιστορία της 

αντιμετωπίζει τόσο σοβαρά και σωρευτικά προβλήματα επιβίωσης.  

Αν και τα προβλήματα έχουν γνωστοποιηθεί επανειλημμένα στους 

αρμόδιους φορείς, μέχρι σήμερα δεν έχουν αντιμετωπιστεί, παρά τις 

κυβερνητικές υποσχέσεις. Ως εκ τούτου καλείται ο αρμόδιος Υπουργός να 

μεριμνήσει άμεσα για την επίλυσή τους και να απαντήσει στα αιτήματα 

του Αγροτικού Καπνικού Συνεταιρισμού. 

 
Επισυνάπτεται η επιστολή με τα αναφερόμενα σχετικά. 

Παρακαλούμε για την απάντησή σας και τις σχετικές ενέργειες καθώς 
και να μας ενημερώσετε σχετικά. 

Αθήνα, 9 Ιανουαρίου 2026 
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